



清明祭英烈 做红色基因传承人 我市各校组织开展清明祭扫活动



市二中青龙湾小学90名学生在烈士纪念碑前光荣入队。



白鹤菱溪小学学生们认真聆听老师讲述烈士们的英勇事迹。



建宁实验小学“红领巾小小讲解员”为校园记者们讲述英烈故事。

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) “山鸟啼,红花开,阳光照大路,少先队员扫墓来,墓前想烈士,心潮正澎湃……”4月3日上午,一阵阵激情澎湃的合唱声在株洲烈士纪念馆久久回荡,让人肃然起敬。清明节前夕,株洲日报社校园记者俱乐部联合我市各 schools 组织开展了形式多样的清明祭扫主题教育活动,通过向烈士纪念碑敬献花圈、参观烈士纪念馆等方式,缅怀革命先烈,传承红色基因。

小学生在烈士纪念碑前光荣入队

3月29日,市二中青龙湾小学百余名师生代表在株洲烈士纪念馆迎队旗、唱队歌,举行一年级首批入队仪式。从这天起,该校2024上学期首批入队的90名一年级学生加入中国少年先锋队组织,戴上鲜艳的红领巾,成为光荣的少先队员。

在鲜艳队旗的引领下,师生们怀着崇敬之心,追寻红色足迹,赓续红色血脉,传承红色精神,立志砥砺前行。祭奠英烈的活动在庄严的《国歌》声中拉开了序幕,以线上直播与线下相结合的方式。伴随着《献花曲》,少先队员代表上前敬献花篮,党员教师代表、少先队员代表整理挽联,全体青小师生们向着纪念碑鞠躬低头,默哀一分钟,以表哀思。

让青少年脚踏遗迹“触摸”历史,该校优秀少先队员代表郭宸玮动情地讲述了株洲烈士的事迹,结合五名红

领巾讲解员们对烈士广场、英烈墙、纪念馆、烈士铜雕的细致讲解,孩子们深切感受当年革命先辈们的英勇无畏精神。

清明祭英烈 红色润童心

近日,在株洲烈士纪念馆,白鹤小学、白鹤菱溪小学师生代表开展了“传承红色基因 缅怀革命先烈”清明祭英烈活动。

松涛阵阵,诉不尽对革命烈士的无限深情,道不尽对烈士英魂的无尽哀思。纪念馆前,师生们全体肃立,整齐列队,齐唱国歌,向革命烈士们深鞠躬、默哀,敬献花篮与鲜花,深切缅怀革命先烈。

“此次活动不仅让师生表达了对革命先烈的缅怀之情和崇高敬意,更是一次党史学习教育活动。进一步明确了作为新时代少先队员所肩负的历史使命,脚踏实地,刻苦学习,将红色基因代代传下去。”白鹤小学相关负责人说。

在株洲市二中附属第二小学,该

校组织部分学生、校园记者开展“缅怀英烈筑忠魂 传承红色树新风”清明节主题实践活动。每一朵鲜花、每一个鞠躬都表达着对英雄烈士的敬仰与哀思。家长徐先生是一名退伍军人,他特意陪同孩子参与此次活动,他说:“要以实际行动践行雷锋精神,教育好我们的下一代,让革命薪火代代相传。”

同样,长郡云龙实验学校组织党员教师、株洲日报社校园记者、大队委共计70余名师生来到龙头铺抗日阵亡将士公墓,开展爱国主义教育暨清明节祭扫活动。

师生代表伫立在傲然耸立的烈士纪念碑前,大家心潮起伏,思绪万千。在红色宣讲员丁伟齐同学的讲解中,同学们重温了家乡革命历史,学习了湖湘革命的感人事迹。怀着崇敬的心情,师生们在公墓前庄严肃立,默哀三

分钟,表达深切的哀悼之情。全体师生手捧寄托哀思的黄色菊花,怀着对革命先烈的崇敬之情,在英雄纪念碑前默哀、鞠躬并敬献了鲜花。以简朴而虔诚的方式,向革命英烈们表达最深切的怀念,并纷纷鞠躬默哀、寄托哀思。

“红领巾小小讲解员”讲述英烈故事

4月2日,建宁实验小学校园记者开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”红领巾讲解员“清明祭英烈”主题实践活动。

60余名校园记者神情肃穆,身姿挺拔地站在纪念碑前,唱响中国少年先锋队队歌,队员们歌声嘹亮彰显着“争做新时代好队员”的决心。一座革命丰碑,定格了血与火的革命记忆,队员们怀着崇敬的心情瞻仰英烈墙,表达对革命先烈的追思之情。

该校五位红领巾小小讲解员深情地为同学们讲述英烈们的英勇事迹。在纪念馆内,红领巾讲解员陈昶昊向同学们讲述了烈士们英勇奋斗、无私奉献的感人故事;在抗日阵亡将士墓前,红领巾讲解员苏韬睿为同学们讲述了将士们英勇抗战的故事……队员们聆听先烈事迹,学习先烈精神,在那个战火纷飞的时代,有那么一群为了革命事业浴血奋战的英雄,是他们的牺牲换来我们今天幸福的生活。

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。通过祭奠英烈、感怀英雄,作为新时代的少先队员、红领巾讲解员,我们要传承革命精神,讲好红色故事,做一名合格的社会主义接班人。”红领巾讲解员罗梦然说。

此外,全市各中小学校还结合实际情况利用国旗下讲话、班会教育、征文演讲、诗歌朗诵、爱国主义教育基地研学等开展形式多样的清明祭英烈活动。通过线上线下祭英烈活动,让广大青少年学生在缅怀先烈的情怀中增强自身历史责任感和民族自豪感,在红色基因的传承中汲取营养、凝聚力量。



校园记者家长课堂。记者/魏朋 摄

本土作家18年亲子陪伴背后的教育智慧

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) 家长们为啥焦虑?又该如何“自救”?3月31日下午,株洲日报社校园记者家长课堂首期活动如期举行。中国自然资源作家协会会员、国家二级心理咨询师郭淑珍老师带领参与活动的家长一同了解家庭功能、认识父母角色、理解亲子关系,提高家长们的家庭教育水平。

“我曾跨度18年6570天的陪伴与记录,记录了孩子在成长过程中的点点滴滴,提出家长们需要去面对、处理、解决的诸多问题,希望能带给年轻的家长些许启发。”分享会

上,郭淑珍结合自身的教育经验,通过她的书籍作品《开在心上的花》亲子教育手记为家长们揭示了家庭教育中的智慧。郭淑珍老师不仅分享了陪伴的重要性,更以孩子的成长为例,向大家展示了师带领参与活动的家长一同了解家庭功能、认识父母角色、理解亲子关系,提高家长们的家庭教育水平。

小学生家长的焦虑主要源于孩子由幼儿园升到小学后的不适应,初中生家长的焦虑则是因为不知道如何与正值青春期的孩子相处,不知道如何指导孩子。在郭淑珍看来,家长在教育孩子的过程中

普遍存在焦虑现象,对此孩子也很焦虑,而焦虑的根源则是家长没有形成正确的教育观,没有清晰的教育目标和方向。同样,作为家长,不仅要陪伴孩子,更要引导他们积极追求美好的事物,让孩子在追逐梦想的过程中学会坚持和努力。

一位父亲说,通过此次活动的收获颇多,家庭教育中存在的误区被直接戳破让人醍醐灌顶,对家庭以及自身家庭角色有了新的认识,以父母的贵克当好孩子的良师善友,帮助孩子健康快乐成长。

“12345”的办事效率蛮高啊

天元区区长受理的投诉全部办结

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 3月20日,天元区委副书记、区长何祗做客市长热线服务中心,2小时内接听了13位市民的来电。近日,记者从市长热线服务中心了解到,何祗受理市民咨询投诉事项已全部办结。

何祗接听热线当天,关注环境卫生的市民较多。住万丰湖附近的张先生反映:万丰湖湿地公园人工湖中有不少死鱼,他担心会影响湖区环境。事项交办后,株洲高科集团有限公司受理了该问题。

经高科集团工作人员现场查勘,人工湖排水口无明显生活污水和工业污水,推测因气温上升,湖中水生植物生长快导致湖水缺氧致鱼死亡,目前已安排打捞死鱼,清理水生植物,并提取水样进行检测。

物业管理问题是市民投诉热点。美的城小区业主陈先生投诉小区12号楼负一楼渗漏水问题,他就相关问题跟小区物业反馈多次,物业从质保期内一直拖延到超过质保期,问题始终未整改到位。何祗交办给区住建局和区物业服务指导中心负责落实。

区物业服务指导中心回应:经现场调查,物业公司于质保期将相关问题已报修至地施施工单位,并跟进维修,最近一次大型维修在2023年。市住建局沟通已责成开发商再次进行整改处理,目前正在对漏水处进行维修。

还有市民反映消费维权、适龄儿童入学以及保交楼等问题,何祗要么现场答复,要么交办相关部门解决。据市长热线服务中心统计的反馈数据,何祗接听热线当天受理的13个市民投诉全部在5个工作日内办结。

仙庾岭村种罗汉果



4月2日,荷塘区仙庾镇仙庾岭村60名党员志愿者正在田间忙碌,种罗汉果苗。仙庾岭村为发展壮大集体经济,经过深入调查研究,决定发展罗汉果种植,今年先行先试50亩罗汉果,从种植到成熟大概需要6个月,试种的预计将在10月上旬进入采摘期。

罗汉果是一年一季的中药材。种植罗汉果是一个短、平、快的项目,具有周期短、产出高、见效快等特点,种植技术容易掌握,风险小,收益高。

株洲晚报融媒体中心记者/叶昆 通讯员/秦蓁 摄影报道

一季度,我市奖励“吹哨人”46万余元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章) “这家仓库里的人神秘兮兮的,深夜经常有小货车出入……”日前,市民龙先生向12350热线投诉举报称,在石峰区响石岭街道某仓库有人疑似非法存储销售烟花爆竹。

根据线索,石峰区应急管理局执法人员对该仓库进行突击检查,查获烟花3824箱、鞭炮920件,抓获犯罪嫌疑人唐某清。经查,唐某清未取得《烟花爆竹经营许可证》,从2023年12月起,通过非法渠道购买烟花爆竹储存在该仓库内,通过自己经营的某商行进行销售。至被查获之日,已销售价值80余万元烟花爆竹,非法获利8万余元。

目前,唐某清已被刑事拘留。事后,市应急管理局给予举报人1万元奖励。

去年,我市修订出台了《株洲市安全生产举报奖励办法》(以下简称《办法》),《办法》明确奖励金额按安全隐患等级及事故等级的大小区分,从奖励500元至30万元不等。

市民可以拨打“12350”“12345”举报电话,或者通过电子邮件、书信、来访等多种方式,举报身边的安全生产领域风险隐患和非法违法行为,经核实属实的有奖。

市安委办相关负责人补充说,举报人举报的事项应当客观真实,并对其举报内容的真实性负责,不得捏造、歪曲事实,不得诬告、陷害他人和单位;否则,一经查实,依法追究举报人的法律责任。

据统计,今年一季度全市受理270起投诉举报线索,已办理269件,发放奖金46万余元。

有趣! 株洲马拉松招募“官兔”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳) 日前,记者从2024株洲马拉松组委会获悉,株洲马拉松面向社会招募“官兔”。

什么是“官兔”?马拉松赛场上,有这样一群人头戴兔耳、他们身绑气球、匀速前进、精神饱满、笑容灿烂,他们领航奔跑,带领节奏,是马拉松赛道中的配速员,也可以亲切的称之为“官兔”。

“官兔”以稳定的配速奔跑,是赛场上的计时器,是其他选手的参照物。他们帮助选手完成比赛,是马拉松比赛中不可或缺的重要角色。想要成为配速员,除了必须要拥有稳定的配速水平、娴熟的控速能力、过硬的馬拉松成绩、丰富的赛事经验之外,还必须具有强烈的责任心与使命感。

如果你也有一份这样的热情与责任心,那么株马欢

迎你。目前,2024株洲马拉松面向社会招募官方配速员,招募时间截至4月6日下午6点,一共招募“官兔”59人,其中马拉松项目“官兔”36人,半程马拉松项目“官兔”23人。4月中旬公布“官兔”名单。

只要你自愿加入2024株洲马拉松配速员服务工作,身体、心理素质良好,热爱跑步,承诺以服务跑友为原则,不追求个人成绩为目的,服从组委会相关调配,同时在2022至2024年有3场及以上马拉松项目或半程马拉松项目完赛经验,比赛前2天内没有连续参加马拉松相关赛事的计划,即可到微信公众号“株洲马拉松”上报名。

成为“官兔”还有一系列福利:2024株洲马拉松直通名额(免费),已报名选手赛后退还报名费;获得由特步提供的全套跑步装备;在规定时间内完赛的配速员颁发2024株洲马拉松官方配速员荣誉证书等。

市影像制作协会成立

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳) 4月1日,市影像制作协会成立大会在市文联会议室召开。

目前,市影像制作协会共有109个会员。市文联希望影像制作协会把全市的影像工作者和影像爱好者动员起来、组织起来、凝聚起来,用影像的精品力作来谱写株洲文艺事业新篇章。

将来,市影像制作协会将开展一系列专业技能培训,发现、培养和扶持影像制作人才,组织影像采风创作、展览、比赛、评奖等活动,对全市重大活动进行拍摄、记录、直播,开展相关专业的行业比武、比赛,对株洲非遗技艺、厂矿文化、炎帝文化、红色文化,制作成影像资料。

天然气通了 业主笑了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/李庆) 近日,茶马花园·高福苑项目小区业主代表与株洲市伟业物业公司代表向株洲经济开发区投资控股集团集团有限公司送来一面锦旗,感谢集团助力茶马花园·高福苑小区实现天然气通气。

茶马花园·高福苑安置房项目受云峰大道东C段道路及管网等基础设施规划调整影响,导致该小区已安装的庭院管道无法与天然气市政主管道相接,小区158户业主无法使用天然气,生活十分不便。接到居民情况反映后,株洲经投集团高度重视,立即委托专业团队进行实地调研和勘察,最终决定,在云峰大道(北欧小镇处)至小区内,铺设长达1024米的天然气管道。工程于去年10月下旬启动,历时3个多月,于今年春节前全面完工。小区业主用上安全又实惠的天然气,喜笑颜开,纷纷点赞。

市59家物企获评优秀

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇) 3月29日,市物业管理协会组织城区200余家会员单位召开年会,59家物业企业、71位物业从业人员会上获评行业优秀。

近几年,我市扎实推进“党建+红色物业”模式,为物业企业注入红色基因,把党建贯穿于物业服务和企业管全过程中。其中,物业主管单位、社区居委会、行业协会共同推进红色物业项目建设,发展和培养物业企业骨干融入党组织,由街道社区协调,各级职能部门与物业联系更紧密,形成“街道吹哨、部门报到”“小区吹哨、党员报到”的高效基层治理模式,许多小区治理难题得到解决。经过试点,忆都漫城、财富湘江、锦绣江山等一批红色物业项目成为行业标杆。小区内楼栋党员公示栏、小区党群服务站、邻里红家等别具特色的党建阵地让市民耳目一新。

去年,我市还积极开展星级物业项目创建及项目标准化建设,全面推动物业服务品质提升,全市通过9个五星级项目;12个三星级项目。

目前,全市创建红色物业项目50个,星级物业项目21个,物业服务品质显著提升。